
5%

5% 

6% 

3%

5%

4%

7% 

7% 

3%

11% A

22%

17% 

27% A

13% 

24% A

26% A

22% 

30% A

18% 

35% A

29%

29% 

28% 

31% 

33% 

30% 

25% 

22% 

27% 

32% A

36%

40% B

32% 

42% 

30% 

38% 

37% 

33% 

42% B

20% 

8%

9% B

6% 

11% C

7% 

3%

9% 

8% 

9% B

3%

Total 2024 [1'009]

A: Männlich [510]

B: Weiblich [499]

A: 18 - 29 Jahre [210]

B: 30 - 39 Jahre [238]

C: 40 - 49 Jahre [174]

D: 50 - 59 Jahre [267]

E: 60+ Jahre [120]

A: DE-CH [741]

B: FR-CH [268]

nein, ganz sicher nicht (1) nein, ich denke eher nicht (2) vielleicht (3) ja, ich denke schon (4) ja, ganz sicher (5)

Lebensstandard im Alter

Vorsorgestudie 2024

Basis: n = [ ] | Filter: Alle Befragten | Signifikante Unterschiede zwischen Subgruppen sind mit Grossbuchstaben gekennzeichnet (p<0.05)

Denken Sie, dass Sie den gewohnten Lebensstandard im Alter aufrecht erhalten können?

3.2

3.3 B

3.0

3.4 BCE

3.1

3.1

3.2

3.1

3.4 B

2.7

Miwe



64%

66% 

62% 

57% 

81% A

67% B

56% 

36%

34% 

38% 

43% B

19% 

33% 

44% A

Total 2024 [387]

A: Männlich [199]

B: Weiblich [188]

A: 50 - 59 Jahre [267]

B: 60+ Jahre [120]

A: DE-CH [292]

B: FR-CH [95]

Ja Nein

Finanzierungsplan nach Pensionierung
Haben Sie sich mit der Finanzierung Ihrer Pension auseinandergesetzt?

Vorsorgestudie 2024

Basis: n = [ ] | Filter: Personen ab 50 Jahre | Signifikante Unterschiede zwischen Subgruppen sind mit Grossbuchstaben gekennzeichnet (p<0.05).



65%

68% 

62% 

61% 

74% A

67% 

60% 

68% 

68% B

55% 

35%

32% 

38% 

39% B

26% 

33% 

40% 

32% 

32% 

45% A

Total 2024 [387]

A: Männlich [199]

B: Weiblich [188]

A: 50 - 59 Jahre [267]

B: 60+ Jahre [120]

A: Stadt [168]

B: Agglo [121]

C: Land [98]

A: DE-CH [292]

B: FR-CH [95]

Ja Nein

Steuerliche Unterschiede zwischen Kapitalbezug und Rente
Sind Ihnen die steuerlichen Unterschiede einer Rente oder eines Kapitalbezuges bekannt?

Vorsorgestudie 2024

Basis: n = [ ] | Filter: Personen ab 50 Jahre | Signifikante Unterschiede zwischen Subgruppen sind mit Grossbuchstaben gekennzeichnet (p<0.05).



10%

10% 

10% 

2%

18% BC

42% BCD

10% 

10% 

24%

20% 

28% A

31% DE

28% E

26% 

18% 

13% 

24% 

24% 

30%

32% 

28% 

43% DE

35% DE

30% E

22% 

12% 

28% 

36% A

26%

27% 

25% 

23% 

28% 

32% E

28% 

16% 

27% 

25% 

10%

11% 

9% 

4%

9% 

9% 

14% A

15% A

12% B

4%

Total 2024 [1'009]

A: Männlich [510]

B: Weiblich [499]

A: 18 - 29 Jahre [210]

B: 30 - 39 Jahre [238]

C: 40 - 49 Jahre [174]

D: 50 - 59 Jahre [267]

E: 60+ Jahre [120]

A: DE-CH [741]

B: FR-CH [268]

Ich habe bereits geerbt Nein, kann ich überhaupt nicht abschätzen Nein, kann ich eher nicht abschätzen Ja, kann ich eher gut abschätzen Ja, kann ich sehr gut abschätzen

Einschätzung Erbe
Wissen Sie, ob und wenn ja, wie viel Sie dereinst ungefähr erben werden? 

Vorsorgestudie 2024

Basis: n = [ ] | Filter: Alle Befragten | Signifikante Unterschiede zwischen Subgruppen sind mit Grossbuchstaben gekennzeichnet (p<0.05).


